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Etapa județeană/a sectoarelor municipiului București a olimpiadelor naționale școlare 

- 2024 -  

Proba scrisă 

 

Profil: Servicii 
Domeniul: Economic, administrativ, comerț 
Clasa: a XII-a 

 

BAREM DE EVALUARE ȘI DE  NOTARE 

 
• Se punctează orice formulare/modalitate de rezolvare corectă a cerinţelor.   

• Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit în barem. 

• Nu se acordă fracţiuni de punct.  

• Se acordă 10 puncte din oficiu.   

 
SUBIECTUL I.               (20 de puncte) 
I.A. 10 puncte 
1- c; 2 - c; 3 - d; 4 - b; 5 - b; 6 - c; 7 - d;  8 - b;  9 - c; 10 - c;                                          
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1 punct (10x1 punct=10 puncte). 
I.B. 6 puncte 
1 - F; 2 - A; 3 - F; 4 - F; 5 - A; 6 – A;                                                                            
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1 punct (6x1 punct=6 puncte).   
I.C. 4 puncte 
1- c; 2 - a; 3 - e; 4 - b;                                                                                               
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 1 punct (4x1 punct=4 puncte). 
 
SUBIECTUL II              (30 de puncte) 
II.A. 10 puncte    

1. 4 puncte 
Atractivitatea produsului de apel se referă la preț promoțional, raport calitate –preț. 

Pentru  răspuns corect și complet se acordă 4  puncte.  
 

2. 3 puncte 
Elementele ce caracterizează faza de lansare: 

• volum redus al vânzărilor; 

• profit neglijabil, inexistent sau chiar piederi; 

• cheltuieli ridicate cu testarea și promovarea; 

• imagine neclară ce cauzează neîncrederea în produs.  
Pentru oricare trei răspunsuri  corecte și complete se acordă câte 1 punct (3x1 punct=3 
puncte). 
 

3. 3 puncte 
Elemente ce caracterizează faza de declin: 

• un volum al vânzărilor în scădere; 

• o scădere a profitului până la zero; 

• încercări de restimulare  a interesului pentru produs printr-un efort intens de 
promovare; 

• necesitatea luării deciziei de retragere de pe piață a produsului și înlocuirea sa. 
 

Pentru oricare trei răspunsuri  corecte și complete se acordă câte 1 punct (3x1 punct=3 
puncte) 
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II.B. 20 de puncte 

a.  
 

 
 
Pentru formula de calcul scrisă corect se acordă 2 puncte. 

 

 
 
 
Pentru calcul corect  se acordă 5 puncte. 
 

b.  
 

 
 

Pentru formula de calcul scrisă corect se acordă 2 puncte. 

 
 

Pentru calcul corect  se acordă 5 puncte. 
 
c. Gama de produse a brutăriei  a suferit o înnoire sortimentală, în paralel cu o 

restrângere sortimentală.   

Pentru răspuns corect se acordă 6 puncte. 
 
 
SUBIECTUL III                         (40 de puncte) 
 
III.A. 30 de puncte 
 
1. Rezultatul exercițiului = Venituri totale – Cheltuieli totale  

Rezultatul exercițiului = 800.000 – 500.000 = 300.000 lei   (profit brut) 
 

Pentru formula de calcul scrisă corect se acordă 1 punct. 
Pentru calcul corect se acordă 1 punct. 

 

2. Închiderea conturilor de venituri 
Clasa 7 P-D Clasa 7 = 121 800.000 
121 A/P->C     
 

Pentru analiză contabilă corectă se acordă 1 punct. 
Pentru formulă contabilă întocmită corect se acordă 2 puncte. 

 

3. Închiderea conturilor de cheltuieli 
Clasa 6 A-C 121 = Clasa 6 500.000 
121 A/P->D     
 
Pentru analiză contabilă corectă se acordă 1 punct. 
Pentru formulă contabilă întocmită corect se acordă 2 puncte. 



Ministerul Educației 
Centrul Național de Politici și Evaluare în Educație 

 

Profil: Servicii   
Domeniul: Economic, administrativ, comerț, clasa  a XII-a  
Barem de evaluare și de notare     

Pagina 3 din 4 

4.  

• Rezervele legale = 5 % x Profit brut 

Rezervele legale = 5 % x 300.000 = 15.000 lei  
 
Pentru formula de calcul scrisă corect se acordă 1 punct. 
Pentru calcul corect se acordă 1 punct. 
 

• Rezervele legale = 20 % x Capital subscris vărsat  
Rezerve legale = 20 % x 200.000 = 40.000 lei 
 

Pentru formula de calcul scrisă corect se acordă 1 punct. 
Pentru calcul corect se acordă 1 punct. 
 

• Se alege suma cea mai mică = 15.000 lei 
Pentru alegerea corectă a sumei rezervelor legale se acordă 1 punct. 

 

5. Înregistrarea rezervei legale:  
129 A+D 129 = 1061 15.000 
1061 P+C     

 

Pentru analiză contabilă corectă se acordă 1 punct. 

Pentru formulă contabilă întocmită corect se acordă 2 puncte. 

 

6. Rezultat fiscal = Profit brut + Cheltuieli nedeductibile fiscal – Venituri neimpozabile – 

Rezerve legale 

 

Rezultat fiscal = Profit brut + (Amenzi şi penalităţi plătite + Cheltuieli cu impozitul pe 

profit înregistrate anterior ) – Dividende încasate de la alte societăţi – Rezerve legale 

 

Rezultat fiscal = 300.000 + (2.000 + 30.000) – 25.000 – 15.000 = 292.000 lei 
 

Pentru formula de calcul a rezultatului fiscal scrisă corect se acordă 1 punct. 
Pentru înlocuirea termenilor în formulă și calcul corect se acordă 1 punct. 
 

7. Impozitul pe profit = Rezultatul fiscal x cota de impozit 

       Impozit pe profit = 292.000 x 16 % = 46.720 lei. 
 

Pentru formula de calcul scrisă corect se acordă 1 punct. 
Pentru calcul corect se acordă 1 punct. 

 
8. Impozitul pe profit de plătit la sfârșitul anului = Impozit pe profit total – Impozit pe profit 

calculat şi plătit anterior  

       Impozitul pe profit de plătit la sfârșitul anului = 46.720 – 30.000 =  16.720 lei. 
 

Pentru formula de calcul scrisă corect se acordă 1 punct. 
Pentru calcul corect se acordă 1 punct. 
 

9. Înregistrarea impozitului pe profit datorat  
691 A+D 691 = 4411 16.720 
4411 P+C     

 

Pentru analiză contabilă corectă se acordă 1 punct. 

Pentru formulă contabilă întocmită corect se acordă 2 puncte. 
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10. Închiderea contului de cheltuieli cu impozitul pe profit 
691 A-C 121 = 691 16.720 
121 A/P->D     

 

Pentru analiză contabilă corectă se acordă 1 punct. 

Pentru formulă contabilă întocmită corect se acordă 2 puncte. 

 

11. Profitul net = Profitul brut – Impozitul pe profit 

Profitul net = 300.000 – 46.720 = 253.280  
 

Pentru formula de calcul scrisă corect se acordă 1 punct. 
Pentru calcul corect se acordă 1 punct. 

 
III.B. 10 puncte 
 
Operaţia 1.  

• Înregistrare abonamente la publicaţii aferente anului următor  
471 = 5121  1.800  

• În exerciţiul următor, în fiecare lună se va face trecerea de pe cheltuieli în avans pe 
cheltuieli curente prin formula contabilă  
612 = 471  150   (1.800 lei : 12 luni = 150 lei/lună) 
Operaţia 2.  

• Emitere factură chirii aferente anului următor  
4111 = %  9.520  
          472 8.000 
          4427     1.520  

• În exerciţiul următor, în fiecare lună se va face trecerea de pe venituri în avans pe 
venituri curente prin formula contabilă  
472 = 706  666,67  (8.000:12)  
Operaţia 3. Înregistrare diferenţă favorabilă de curs valutar aferentă disponibilităţilor în valută 
la 18.11. N.= 3.000 ( 5 – 4,90 ) = 3.000 x 0,10 = 300 lei  

5124 = 765  300  
Operaţia 4. Înregistrare diferenţă favorabilă de curs valutar aferentă creanţelor în valută la 
28.08.N. = 5.000 ( 4,60 – 4,45 ) = 5.000 x 0,15 = 750 lei  
4111 = 765  750  
Operaţia 5. Înregistrare diferenţă nefavorabilă de curs valutar aferentă datoriilor în valută la 
10.11.N. = 7.000 ( 5 – 4,80 ) = 7.000 x 0,20 = 1.400 lei  
665 = 401  1.400 
Pentru fiecare formulă contabilă întocmită corect se acordă câte 1 punct (7x1 punct=7 
puncte). 
Pentru calculul corect privind  diferenţa favorabilă de curs valutar aferentă disponibilităţilor în 
valută de la operația 3 se acordă 1 punct. 
Pentru calculul corect privind  diferenţa favorabilă de curs valutar aferentă creanţelor în 
valută de la operația 4 se acordă 1 punct. 
Pentru calculul corect privind diferenţa nefavorabilă de curs valutar aferentă datoriilor în 
valută de la operația 5 se acordă 1 punct. 
 


